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COMUNICATO STAMPA 

 
Pronti i nuovi 770/2008, ordinario e semplificato 

Sul sito Internet pubblicati i provvedimenti di approvazione e i modelli 
 

Pronti i nuovi modelli 770 ordinario e semplificato per il 2008. I relativi provvedimenti 
sono stati infatti firmati dal direttore dell’Agenzia e pubblicati sul sito 
www.agenziaentrate.gov.it. Dal 1° gennaio, la pubblicazione sul sito costituisce 
l’entrata in vigore dei provvedimenti, ai sensi dell’articolo 1, comma 361 della 
Finanziaria 2008. 
 
Il modello 770/2008 Semplificato per la comunicazione dei sostituti d’imposta degli 
importi corrisposti nel 2007 soggetti a ritenuta alla fonte, dei dati previdenziali e 
assistenziali, delle somme ritenute, dei versamenti e delle compensazioni effettuate, 
quest’anno si arricchisce di alcune sezioni. 
Fra le novità più rilevanti, troviamo la sezione dedicata al coniuge e ai familiari a carico 
per la verifica delle detrazioni per l’anno 2007 e del riconoscimento del c.d. “bonus 
fiscale”. E la nuova sezione relativa alle prestazioni di capitale erogate dalle forme 
pensionistiche complementari e individuali e riferibili all’ammontare maturato dal 1° 
gennaio 2007, soggette a nuove disposizioni. La presentazione del 770/2008 
Semplificato deve avvenire entro il 31 marzo 2008. 
 
Il modello 770/2008 Ordinario, concernente la dichiarazione di altri sostituti d’imposta 
nonché degli intermediari e di altri soggetti tenuti alla comunicazione dei dati come da 
specifiche disposizioni normative, invece, deve essere presentato entro il 31 luglio 
2008. Oltre alle novità già previste per il modello semplificato, in quello ordinario sono 
richieste ulteriori comunicazioni - agli intermediari - di dati relativi a soggetti che 
intervengono in operazioni fiscalmente rilevanti. Da segnalare, anche le modifiche 
apportate al quadro relativo al settore delle assicurazioni, inerenti all’utilizzo del credito 
maturato a seguito di versamenti d’imposta sulle riserve matematiche dei rami vita. 
 
In entrambi i modelli è stato introdotto un quadro riassuntivo dei dati contenuti nella 
dichiarazione (quadro SS). 
I modelli 770/2008 Semplificato e 770/2008 Ordinario sono reperibili gratuitamente in 
formato elettronico sul sito dell’Agenzia delle Entrate. 
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